



СРПСКИ НАРОД

ТРИ ГОДИНЕ ИСТОРИЈЕ

Данас бележимо три године како генерал Недић води Србију кроз буру највећег рата у целој историји света, борећи се за њен опстанак и за живот српског народа. Три године, а чини нам се да су прошле бар три деценије...

Било је тренутака, када је изгледало да је све неповратно пропало. Да нема више наде за српски род.

Једна велика земља, која је веровала да претставља неку снагу, готово преко ноћи срушила се и разбила у парампарчад. Њене вође, које су је увукле у један непотребан рат, побегле су срамно са бојишта и из земље. Оставили су обезглављен народ да се сам сналази у тешким данима националне катастрофе.

То је било доба правога беспућа.

Наш српски народ у овом лутању често пута ишао је самом ивицом понора, у који је могао да се сурва због и најмање погрешног корака. Многи су сматрали да је то агонија смртно рањеног српског народа. Изгледало је да је судбина српског народа запечаћена за сва времена.

Али тада на замраченом и мутном српском обзору појавио се лик једног човека. Кроз мрак и тмину, који су пали на српски народ, синио је зрак његове наде и вере у Србију. И убрзо читав сноп светлећих зракова појавио се на српском небу, побеђујући дотадањи мрак.

Славом овенчани војсковођа наднео се над судбином српског народа. И стрпљиво и неуморно прионуо је на рад, да би се спасло што се може спасти и да би се могао наставити макар како национални и државни живот.

Пре свега било је важно продужити нит прекинутог државног живота и националне историје. То је било потребно да нас не би остало у хаосу, да нас не би прогутала тама историје. И он је зидао дело обнове у сузума свога бола и у патњи целог народа.

Цементирао га својом вером у српски народ и његовом вољом за животом. Немајући ништа сем својих десет прстију за кратко време он је успео да усред рушевина и пустоши подигне нову, скромну зграду државе, да обнови географски и политички појам Србије.

Неуморно, бдијући даноноћно кроз недаће и страдање, борећи се са заблудама и предрасудама, сузбијајући туђинску и плаћеничку пропаганду, генерал Недић радио је свој национални посао, носећи у себи визију нове Србије, лепше и праведније него скрхана Југославије.

Требало је натчовечанских напора, много мудрости, а највише стрпљења и опет стрпљења, да се обезбеди и сачува новоподигнута зграда, мала и скромна Србија, као што је била пре сто година. Да се сачува да је овако недозидану каква олуја поново не обори и сруши. Тако је ускрснула Србија из рушевина и из праха и почела да живи новим животом, очекујући од своје мудрости и памети боље дане и лепшу будућност.

Као што мајка бдије над првенцем, тако се генерал Недић старао за васкрсну Србију, бринући бригу и дању и ноћу да јој обезбеди живот. Да је очува, како би чврсто стајала на својим властитим ногама. Да је сачува од свих непријатеља, а у првом реду од страшне

црвене немани, која стално покушава да уништи српски народ.

То је историја ових три године исусовског страдања и циновских напора да се земља очисти од рушевина и прљавштина и да се обнови. Да се ударе темељи за стварање Отаџбине поштења и рада да би Србија опет била као што је некад била, вољена од својих синова, цењена и поштована у свету.



АРМИСКИ ГЕНЕРАЛ
МИЛАН Б. НЕДИЋ
ПРЕТСЕДНИК СРПСКЕ ВЛАДЕ

Поред свију тешкоћа и неприлика и поред тога што је српски народ био избачен из тока великих светских збивања, Недићева Србија је постепено и полако враћала свој углед међу Србима и међу светом. Она је настала традицију своје светле прошлости да буде светионик, који је осветљавао пут, којим сви Срби треба да иду. Она је сваким даном све више постајала жижа, око које се окупљају све српске снаге, које треба да се сједине, амалгамишу у једном истом осећању, у једној истој вољи.

То су историске заслуге генерала Недића. Он је за ове три године пожртвованог рада, готово ни из чега, помогнут вољом и свешћу српског народа и жртвама његових најбољих синова, обновио Србију. Иако под окупацијом, он је створио државу са свима атрибутима упркос тешких ратних прилика.

Генерал Недић у тим часовима био је пред истим задатком као Карађорђе и Кнез Милош. Требало је васкрснути Србију, требало је оживети српску мисао и створити усло-

ве за њено развијање и напредовање. Својом мудрошћу и својом енергијом, својим правилним процењивањем догађаја и разумевањем стварности, он је повратио оно, што је с луде главе изгубљено.

Србија је опет васкрснула, и добила снагу да обезбеди себи живот.

Недићева Србија савладала је многе и многе тешкоће. Пребродила је многе и мно-

(Наставак на 2-ој страни)

ЕПОХАЛНА УРЕДБА

Данас, у време кад бележимо трогодишњицу владе Народног спаса и позитивне резултате, које је она постигла у свима областима националног живота, можемо забележити још један велики успех политике генерала Недића. Добро проучена Уредба о задругарству, којом се ударају темељи за изграђивање нове Србије, у којој ће владати поштење и правда, потписана је и ступа на снагу. Истовремено ји одобрен кредит од 100 милиона динара који треба да омогући материјалну страну овога подухвата.

На тај начин је на путу да се оствари најприснија жеља генерала Недића да задругарство дође до најпунијег изражаја и да се почне са изграђивањем српске задружне сељачке државе, у којој ће сељак добити своје место. По његовом уверењу то је организација националног и државног живота која најбоље одговара српским традицијама и српском духу, јер се заснива и надовезује на старо српско задругарство, које је било у прошлости највећа снага српског народа и извор свију врлина.

Својим високим моралом, својом економском и социјалном организацијом задругарство је у прошлости сачувало српски народ од пропасти. Данас прилагођено условима и потребама новог времена и економске производње оно ће моћи да одигра нову улогу у животу српског народа и да му обезбеди правду, благостање и нову величину.

Тако ће правдољубље генерала Недића бити задовољено, јер је ударио темеље српске сељачке задружне државе, која треба да дође место ранијег хаотичног и неправичног уређења земље.

Сада треба свесрдно и истрајно прионути на посао и зато генерал Недић оставља у аманет новим поколењима да доврше ову његову замисао, да остваре ову основну тежњу српског народа, који је кроз векове тежио правди, једном правичном друштвеном уређењу. А то уређење биће његово својствено уређење, само његово, а не преношење и копија неког страног узора. То је најбоља залага да ће оно бити конструктивно и од највеће користи по српски народ.

Зато је ова Уредба од епохалног значаја.

»С—Н«



Повољни резултати у Министарству грађевина

Ма да је Министарство грађевина у своје дело-кргу рада наилазило на многобројне тешкоће које намећу ратне прилике, оно је ипак у току последње три године постигло врло добре резултате.

Редовно обезбеђење правилног функционисања саобраћаја на путној мрежи на подручју Србије, која је на многим важним саобраћајним линијама била оштећена рушењем појединих већих и мањих објеката, делимично услед ратних операција, а делимично услед нередовних прилика насталих у земљи; тежња и захтеви меродавних да се народна привреда у разним правцима прилагоди приликама насталим ратом и његовим последицама; сузбијање незапослености великог броја избеглица који су се стекли на подручју Србије — сви ти моменти налагали су потребу да Министарство грађевина развије и спроведе многобројне и разноврсне радове како на одржавању постојеће путне мреже, тако и на њеном прошећењу и употпуњавању.

Постизање овога задатка који је, услед напред наведених момената, добија сваки даном све шире размере и сталним порастом цена радне снаге и материјала захтевао све већа материјална средства, наметнуло је потребу да се, услед ограничености буџетских средстава, прибегне изналажењу јачих финансијских средстава путем зајмова и ванредних кредита.

Тиме се укупан износ ванредних кредита за одржавање и унапређење путне мреже у периоду 1941—1944 попео на суму од 3.007.500.000 динара. На подручју Србије и Банага дужина мреже, без општинских путева, износи 7.818 км.

ХИДРОТЕХНИЧКИ РАДОВИ

И поред све нервозе, коју доноси рат, хидротехнички радови развијали су се у мирном и одређеном темпу. Сагласност оних наредбодавца и наредбопримаца била је потпуна. За минуле три године на хидротехничком пољу ништа од предвиђеног није пропуштено. Учињено је све оно што се у садашњим приликама могло учинити, а то је у најмању руку било довољно.

Доношењем Уредбе о извођењу јавних радова и одобрењем програма јавних радова створен је државни програм јавних радова, којим је јасно одређено шта има и шта хоће да се изврши у првом реду.

Програмом је предвиђено извршење радова у року од 3—4 године. Тај би рок истицао крајем ове године. Он неће моћи да се оствари у потпуности, али неће бити ни много промашен. За пуно довршење радова по предвиђеном програму биће потребна још наредна грађевинска сезона.

За радове на снабдевању водом за пиће насеља и канализацију градова предвиђен је кредит од 41.450.000 динара, а на ове радове до сада је утрошено 25.828.203 динара.

РАДОВИ НА ЗГРАДАМА

Доношење Уредбе о извођењу јавних радова у циљу обнове Србије, унапређења јавне привреде и сузбијања незапослености и повећањем кредита за ове радове од једне на три милијарде омогућени су већи радови у архитектонско-машинској струци. Пошто је утврђен програм радова приступило се њиховом извођењу. Програмом за архитектонске радове било је углавном предвиђено довршење започетих зграда пре рата за којима се осећала велика потреба, затим обнова оштећених зграда за време рата и најзад подизање нових зграда.

Извршење ових радова било је од велике користи, јер је поред стручне радне снаге на истима био запослен и велики број неквалификованих радника, међу њима и избеглица, који су били на тај

ИЗВЕШТАЈ Министра грађевина ОГЊАНА КУЗМАНОВ ЋА

начин збринуту. Осим тога, оправком оштећених државних зграда, у којима су смештена државна надлештва, омогућен је овима поновни успешан рад. Довршењем зграде Дечије клинике, Инхалаториума и других болничких зграда повећан је и онако недоваљан број санитетских зграда и тиме је омогућен пријем већег броја болесника за лечење, па према томе и побољшање здравствених прилика у земљи.

ЕЛЕКТРО-МАШИНСКИ ПОСЛОВИ

На пољу електрификације земље Министарство је посветило нарочиту пажњу. Значај електрификације земље данас одређује њену економску вредност у свету, и уколико нека земља има више произведене електричне енергије, утолико је њен економски положај јачи. У нашој земљи, нажалост, електрификација није ишла у корак са њеним напретком и ми се у погледу њене примене налазимо међу последњима.

Тек 1942 године Српска влада одобрила је кредит од 5 милиона динара за студије и претходне радове на електрификацији земље. Одмах по одобре-

њу ових материјалних средстава приступило се изради генералног плана за електрификацију земље. Са радовима се отпочело децембра месеца 1942 године и до данас су израђени пројекти за главне земаљске далеководе и то: Београд—Костолац; Београд—Вреоци; Костолац—Пожаревац—Свилајнац—Ђуприја—Стадаћ—Крушевац—Краљево; Краљево—Рашка—Косовска Митровица; Веоци—Уб—Шабац.

Укупна дужина ових земаљских главних далекова износи 800 км.

После тога приступило се пројектовању водова високог напона другог степена. До данас су израђени пројекти за електрификацију Мачве, свих села, насеља, варошица и пумпних станица. Као полазна тачка и центар одакле ће ићи снабдевање електричном енергијом Мачве узет је Шабац. Исто тако израђени су пројекти за мреже високог напона другог степена за електрификацију села и насеља у долини Велике Мораве почевши од Костолаца па све до Ђуприје.

Ових дана образоване су две теренске секције за израду пројеката за електрификацију села у непосредној близини Београда. Секције се већ налазе на терену и посао је у пуном току.

Савет за електрификацију земље израдио је Уредбу о снабдевању земље електричном енергијом. Овом Уредбом решена су многобројна корисна питања у тесној вези са рационалном производњом електричне енергије, као што је право електровода, техничко спајање електричних централа, оснивање електричних заједница за што лакшу електрификацију села, насеља и варошица, мере сигурности у погледу електричних инсталација и постројења, оснивање фонда за електрификацију земље.

Схватајући значај електрификације по привредни напредак земље, Министарски савет је одобрио начелни кредит за електрификацију земље од 5 милиона динара.

„Мора једном да се схвати сав величанствен значај рада и радника“

(Наставак са 12-те стране)

напуштене деце, те се хитно приступило оснивању дечијих домова, где су смештена сиромашна деца чији су родитељи погинули или нестали као и деца чији су хранитељи у заробљеништву. Поред тога отворена су дечија опоравилишта на Авали и у Брусу, сезонско опоравилиште на Озрену, дечија обданишта у Београду, Карађорђевог дома у Рачи Крагујевачкој, дечији дом у Неготину а материнско удружење у Београду уживало је пуне подршке.

У даљем настојању по грани службе заштите небринуће деце у последње време приступило се је збрињавању сиромашне деце отвореном заштитом, преко дечијих насеобина по селима. Министарство помаже и приватну иницијативу око збрињавања деце, нарочито Материнско удружење, Дом српске мајке, Друштво за васпитање деце и др., а преко Српског црвеног крста, у заједници са Комесаријатом за избеглице, предузело је потребне кораке за оснивање типеза за школску и нешколску децу. Услед бомбардовања предузете су и већ спроведене мере за иселјавање дечијих домова из угрожених места.

Рад по свима гранама службе услед бомбардовања које је најтеже погодило установе овога Министарства саображен је приликама, тако да и поред свих тешких услова и служба рада и служба социјалног старања, као и здравствено-хигијенска служба, потпуно су обезбеђене.



ПО ПАДИНАМА И КОСАМА СРПСКИХ БРДА И БРЕГОВА ДИЖУ СЕ ЧУВЕНИ СРПСКИ ВИНОГРАДИ СА СОЧНИМ И СЛАТКИМ ПЛОДОМ, ДАРОМ МАЈКЕ ЗЕМЉЕ И ОЦА СУНЦА

СРПСКИ ДОБРОВОЉАЦ

НАШ СТАВ

Данас је већ исувише очигледно постало да је трогодишња добровољачка борба надрасла првобитно замишљене добровољачке задатке. Исто као што је од некад мале и војнички необучене четице младих људи настала организована и срећена војска од неколико пукова, сада већ и ван граница уже административне Србије образованих, тако је и од првотне замисли, да се кроз оружане добровољачке одреде послужу једино остварењу и одржању реда у земљи, израсла једна свесна тежња — да се и наш народни живот темељно преобрази у смислу старих и позитивних животних основа. Тако је добровољаштво поред носиоца борбе на чисто војничком плану, постало и руководећа снага у борби за једно ново животно начело на духовном плану. А тиме је оно на себе преузело све карактеристике једног стварног и целосног животног покрета и понело на својим леђима највећи део одговорности за даљни живот и развој нашега народа.

Ту је унутрашња логика догађаја учинила своје. У најинтимнијој суштини стварања лежи један поредак, који је неизмењив, макар каткада одмах и не био схваћен: да право и истинско стварање може изнићи само на морално-идејним основама. Све што је ван тих основа покренуто, ма како се називало и ма чему тежило, неће у суштини имати никакав стваралачки карактер, биће само један неуспео покушај таквог, и то са већим или мањим временским значајем. И обратно, ма што се испочетка хтело, ако се пошло из тих морално-идејних основа, и на њима истрајало, онда ће то хтење неопходно добити

пун обим стваралачког и истакнути се у животу, посретством свог унутрашњег стваралачког ритма, као целосан носилац позитивног и новог.

Ми нисмо присталице двоstrukог морала: грађанског и религиозног, или боље речено, политичког и религиозног, и под морално-идејним основама не замишљамо лакво стање које би нам омогућило да тактизирамо са основним животним истинама и вредностима. За нас су част, реч, обавезе, свест о одговорности, уговори и истина — темељи на којима се заснивамо и са којима падамо, али које не напуштамо. Тај основни и неизмењиви став је управо срж онога што је учинило да је добровољаштво надрасло своје првобитно постављене задатке и што је с друге стране учинило да се против њега подигну сви они који моралне основе или уопште не признају или их признају искључиво у оном половичном грађанско-моралном смислу, који дозвољава најопакције извртање морала.

Од те три основе: моралне, аморалне и неморалне разрастају се касније све животне акције. И као што је јасно да оне већ због тога морају доћи у сукоб, тако је исто јасно да само морална основа може обезбедити позитиван успех. Ми сматрамо да је то основа на којој нема компромиса, али која, кад се једном потпуно и скрено прихвати, пружа обиље могућности за компромисе, савезе и споразуме на свим осталим животним плаковима. У таквом случају ће и срца коначно да приме оно што разум већ одавно налаже.

У току три године беспремерних напора и борби од којих се не зна да ли су теже биле оне психичке или

физичке, у нама добровољцима исковала се вера, да кроз нас и наше дело бије ритам судбинског стварања. Сво наше биће прожето је стихијом тога осећања. Ма што чинили и ма где почињали — увек је наш рад био потчињен захтевима великог и трајног, судбинског стваралачког ритма. То наше осећање чини да се у нама откривају неисцрпне унутрашње снаге, оно нас је трајно пелцовало против очајања, ма које врсте, и дало нам, коначно, ону душевну смиреност, без које би сва наша дела застала већ на свом почетку. Али исто тако, ова нам је трогодишња борба показала да само један пут може бити пут спацења нашега народа: пут најпвнијег унутрашњег залагања на пољу изградње властитих личности до облика највеће саможртвене радости. И далеко смо од тога да то присвојимо само за себе. Управо из супротног става него што је тај, настају у нашим срцима све наше највеће туге: ми видимо како би огроман број требао тако младих и свесних и одушевљених бића па да наше доба одигра у потпуности успешно своју историјску улогу, иако је, нажалост, данас мален и недопољан тај број.

Отуда наш став није никада и не може бити себичан, личан, егостичан и секташки. Ми жудимо за срећом да можемо сву браћу загрлити у један нераскидљив загрљај. И да онда весели, срећни и задовољни, у победној песми куршума и граната посведочимо своју безграничну љубав према Отаџбини. Тада ће и она бити срећна. Синче јој дани слободе и славе.

И. Милачић

ХЕРОЈСКИ ПОДВИГ

Генерала Недића

На плећа и савест генерала Недића пала је најтежа одговорност. Знамо сви да је био јунак, али ће само историја, и то, можда, врло блиска моћи да изрекче прави суд о његовом најновијем јунаштву. У целој његовој сјајној војничкој и државничкој каријери свесно и одлучно преузимање положаја председника Српске владе у претешка времена биће, извесно, објашњено као најкрупнији херојски његов подвиг. И јунаци су сви они који данас с њиме пуна срца и чврсте воље сарађују, сви они који га на ма ком послу и месту без резерве помажу.

Р. ПАРЕЖАНИН



Начелник штаба црногорских добровољачких пукова, капетан Арсовић и шеф Васпитног отсека СДК. Ратко Парезанин, у разговору



српски добровољац, првоборац за нову Отаџбину — Велику Србију

МОЈА МОЛИТВА

Преблагe и тихе душе опевамо сваки кутак земље наше многонапаћене, страдалне и многонамучене...

Да Свевишњи дадне да мир, благост, срећа, весеље и радост овлада срцима нашим и душама нашим!

ПАКОСТИ ДА НЕ БУДЕ, ЗЛУРАДОСТИ ЈОШ МАЊЕ, МРЖЊЕ НАЈМАЊЕ! Да светли зраци сунчаних и блиставих снопова посеју своје плодносне дарове по нашим њивама и баштама, воћњацима и виноградима.

Да звезде милоснице и радоснице откриве ледене окове што су се чврсто накалемили на наша срца, па смо сами себи туђинци и не познајемо се.

Да песма наша громка а блага, ситна а умилна, понесе нас новим Христовским одушевљењем на нове путеве и на нови рад — рад спаса, васкрса и славе!

Зато, дигнимо главе, скрушено и скромно, сачувајмо се од муља, брлога, мрака и поплаве!

Нека се наше срце младалачко и неуведло спреми, да одморно притегне мишице за нешто ново, велико, величанствено и огромно!...

ЖИВОРАД Д ИЛИЋ,
добровољац

БЕОГРАДСКА ОПШТИНСКА ШТЕДИОНИЦА

Прима улоге на штедњу
Отвара текуће рачуне
Врши све банкарске послове

За све улоге
код штедионице
гарантује

ОПШТИНА ГРАДА БЕОГРАДА

ПАЖЊА — БИЦИКЛИСТИМА — ПАЖЊА

„ИКА“

Стручна механика! — Врши све, оштре поправке
бицикла као и швајцовање, прављење нових
превозних бицикла, шандема и дам-
ских бицикла, лакирање по
вашем укусу, вул-
канизирање спољних и унутрашњих гума.

„ИКА“ ПРЕЦИЗНОСТ И СОЛИДНОСТ СУ
НАША ДЕВИЗА. АНО ПОСЕТИТЕ НАШУ ФИРМУ ЗА
ОПРАВНУ БИЦИКЛА ИМАЋЕТЕ ИСПРАВАН БИЦИКЛ.

„ИКА“ стручна механика-Гробљанска бр. 44
На позив телефона долазимо.

„Раде Нештар“ — продаја, ПАЛАТА, ВИЛА
КУЋА и ПЛАЦЕВА.

Високо очувани реноме наше фирме већ је познат.
Краља Милана број 20. — Телефон 27-796.

МАЛИ ОГЛАСИ
СВАКА РЕЧ ДИН. 8.—
ДРЖАВНА ТАКСА
ДИН. 5.—

ЛИЧНУ КАРТУ добивену из прет-
стојништва градске полиције у
Крагујевцу и заштитну легити-
мацију изгубио сам. Оглашујем
је за неважећу. Јелисавета Не-
шић. 270 1—3

ЛИЧНУ КАРТУ добивену од на-
челства среза Жичког у Краље-
ву изгубила сам. Оглашујем је
за неважећу. Радмила Ђорђе-
вић. 271 1—3

ЛИЧНУ КАРТУ бр. 1283 добивену
из престојништва градске поли-
ције у Крагујевцу, изгубио сам.
Оглашујем је за неважећу. Радо-
слав Јекић. 272 1—3

ЛИЧНУ КАРТУ добивену из оп-
штине Таточине срез Крагује-
вачки, изгубила сам. Оглашујем
је за неважећу. Добрила Динић.
273 1—3

ЛИЧНУ КАРТУ бр. 1 добивену из
општине Белошавачке срез
Крагујевачки, изгубио сам. О-
глашујем је за неважећу. Радо-
слав Банковић. 274 1—3

ЛИЧНУ КАРТУ добивену из прет-
стојништва градске полиције у
Крагујевцу, изгубио сам. Огла-
шујем је за неважећу. Која
Павловић. 275 1—3

ЛИЧНУ КАРТУ добивену из прет-
стојништва градске полиције у
Крагујевцу, изгубила сам. Огла-
шујем је за неважећу. Елка О-
стојенко. 276 1—3

ЛИЧНУ КАРТУ добивену из оп-
штине Вучковачке, срез Гру-
жански, изгубио сам. Оглашу-
јем је за неважећу. Богољуб
Богдановић. 286 1—3

ДУВАНСКУ КЊИЖИЦУ бр. 58 до-
бивену из престојништва град-
ске полиције у Крагујевцу, из-
губио сам. Оглашујем је за не-
важећу. Маринко Аврамовић.
273 3—3

ИЗГУБЉЕНУ личну карту издату
од престојништва полиције у
Ужице бр. 8, оглашава нева-
жећом. Драга Виторовић, дом.
—Ужице. 279 1—1

ЛИЧНУ КАРТУ издату од начел-
ника среза Ужичког за 1944 год.
оглашава за неважећу, пошто
сам исту изгубио. Анђић Страхи-
ња, Мачкат—Ужице. 278 1—1

ЛИЧНУ КАРТУ бр. 5148 добиве-
ну из престојништва градске
полиције у Крагујевцу, изгуби-
ла сам. Оглашујем је за нева-
жећу. Лепосава Милетић.
284 1—3

ДОБИВЕНО сведочанство 1 раз-
реда женске гимназије у Кра-
гујевцу изгубила сам. Оглашу-
јем исто за неважеће. Анђе-
лије Турчић, родом из Круше-
ва. 288 1—3

ЛИЧНУ КАРТУ бр. 5147 добиве-
ну из престојништва градске
полиције у Крагујевцу, изгу-
био сам. Оглашујем је за не-
важећу. Жиако Милетић.
285 1—3

ДУВАНСКУ КЊИЖИЦУ бр. 2 до-
бивену из престојништва град-
ске полиције у Крагујевцу, из-
губио сам, оглашујем је за не-
важећу. Борђе Вучинић.
275 3—3

ЛИЧНУ КАРТУ бр. 1142 добивену
из престојништва градске поли-
ције у Крагујевцу, изгубио сам.
Оглашујем је за неважећу. Ан-
тоније Јовановић. 276 3—3

МОЈА ЖЕНА Вукосава Милоше-
вић, са станом у Добричкој
ул. бр. 12 напустила је моју
куку и отишла незнано куд.
Тражим од ње да се у року од
15 дана врати на продужење
брачног живота, у противном
повешћу бракоразводну пар-
ницу и од данас све дугове,
које она учини нећу признати.
Јанићије Милошевић, предузи-
мач из Крагујевца. 287 1—3

КУПОНСКУ КЊИЖИЦУ издату од
железн. задруге бр. 270, огла-
шава неважећом, јер је из-
губљена. Косић Милорад, при-
прав. надзорника пруге — Ужи-
це. 280 1—1

ЛИЧНУ КАРТУ за 1944 год. изда-
ту од престојништва полиције
у Ужице, изгубљена је, оглаша-
вам неважећом. Тоскић Олга,
домаћица — Ужице. 281 1—1

МОЈА УНУЧАД: Наталија, стара 9
година и Радивоје Ђосић стар
стали су са њиве на којој су ра-
стали суза њиве на којој су ра-
дили. Молим сваког ко ма шта
зна о њима да јави Димитрију
Ђосићу, земљораднику, село
Буковче — Неготин. 277 1—1

**ТРАЖИТЕ СВУДА
ПОЗНАТЕ**



ЗАШТ. ЗНАК

Боје за тканине
у кесицама

Једноставно и ус-
пешно бојадисање

Готова боја спремна
одмах за употребу.

БОЈЕ за ТКАНИНЕ

ПРОИЗВОДИ:

**ВИЛХЕЛМ БРАУНС
БЕОГРАД**

Ресавска 24 — Тел. 29-927



Валер-ов крст
ПРОТИВ БОЛОВА

Историја човека је историја бола. Нез-
мерне су патње људи изазване боле-
стима, епидемијама и ранама. Данас је
међутим човек победио бол! Модерној
немачкој науци пошло је за руком да
болу успешно ставе на пут. Њена сред-
ства вису предвиђена само за мале сва-
кдашње болове. Ово знају најбоље они,
који се у сву наркозу подвргавају те-
ским операцијама које противчу без бола.
Лекови који предлаче в утиру пут на
подручју сузбијања бола носе
„Валер“-ов крст.

DE 148 REG. G. B.P. 10674 OD 14-10-1948